

成长中的第一次

本报小记者 陈禹祺

每个人的成长过程中都有一些有趣、难忘的故事,有第一次走路、第一次学骑自行车、第一次学轮滑、第一次自己爬树摘野果……今天我要跟你们分享的是我第一次换牙的经历,每次想起这件事情都让我眉飞眼笑。

那是我7岁的时候,在一个星期六的早晨,我高高兴兴地起了床,刷牙的时候发现自己有一颗牙齿松了一些,我当时有点害怕,赶紧跑去告诉妈妈。妈妈不慌不忙地看着我,笑眯眯地说:“没事的,你要换牙了,小乳牙要更换成坚固的牙齿啦,这是每个孩子都会经历的事情,不用害怕,我们一起想办法把小乳牙拔掉,让新的牙齿长出来吧。”我当时似懂非懂地点着头,可心里还是很紧张。

我一整天都在用手摇晃着这颗牙齿,希望它能快点掉下来,可是都大半天过去了,只是稍微松动了一些。后来妈妈看见我对这颗牙齿比较焦虑,就给我想了个办法,让我不

不停地啃苹果和玉米。不知过了多久,我已经啃了好多,小肚皮都快撑破了,终于那颗牙齿开始更加松动了一些,可就是没有掉下来。

到了吃晚饭的时候,我还在惦记着:那颗牙齿怎么还不掉呀?爸爸好像看出我的心思了,坏坏地笑着对我说:“先吃晚饭吧,会有惊喜哦!”妈妈从厨房端出来一盘我爱吃的年糕,我赶紧开始狼吞虎咽地吃了起来。不一会儿,我好像吃到一个硬硬的东西,吐出来一看,竟然是年糕把我要换的牙齿黏下来了。一家人哄堂大笑,原来爸爸说的惊喜就是这个呀!我赶紧张开嘴去照了照镜子,虽然难看了一些,但是想到会有更坚固的牙齿长出来,我的烦恼便烟消云散。

我成长过程中第一次换牙的经历竟然是这么的好笑又难忘,过去这么多年了还令我记忆犹新。

滨海县行知实验小学
指导教师:陈贵江

挫折

本报小记者

许馨月

叶圣陶曾说:“大概我们所祈求的不在于某种味道,只要时时有点儿味道尝尝,就自诩为生活不空虚了。假若这味道是甜美的,我们固然含着笑来体味它;若是酸苦的,我们也要皱着眉头来辨尝它。这总比淡漠无味胜过百倍。”成长道路上有许多味道,酸苦也是其中之一。

春雨裹着风淅淅沥沥地下着,我匆匆奔跑着,只一眼就望见了路边的一簇小花,仅此一簇,正被风雨吹打得花瓣掉落。我心想这般娇弱的小花,风雨之后定然无存。怜惜之时,脑海中猛然现出一个想法:“这花又不是为别人开的,而是为它自己开的。”联想到前段时间数学没发挥好的事情,我不禁难受起来。那是我有

史以来第一次被老师责备,第一次感受到家长的失望和同学的轻视。想到这里,泪水混着雨水往下流,可是大家都会有没发挥好的时候,没有谁能够是一直完美的。

失落的我在路边商店躲雨,不多会儿,雨停了,太阳慢慢出来,经历雨水洗刷之后,一切仿佛更清新了。路边的那簇花虽被打落了些花瓣,却依存几分美丽。其实过去的事情便过去了,淋了一场雨,不能忘记重新开始的勇气。虽然我失败过,但我不该气馁,应该积蓄力量,等再一次春天,开出比以往更盛大的花。

路在脚下,梦在远方,荆棘过后尽是芬芳。

滨海县行知实验小学
指导教师:孙晓健

菜园趣事

本报小记者 袁璟

那一天,我和妈妈去爷爷奶奶家。到了他们家,我却没见到爷爷,我问奶奶:“爷爷到哪里去了?”奶奶告诉我爷爷在菜园里。

于是,我穿好防晒衣、戴上凉帽来到菜园里。一到菜园就看到爷爷正在挖地,我急忙跑到爷爷身边,一个劲地问爷爷都挖到了什么,爷爷边挖边满脸笑意地回答:“要给蔬菜多松土,保护土壤中的水分。”听了爷爷的话,我恍然大悟。接着我惊奇地发现爷爷刚翻过的土里有蚯蚓,我问爷爷:“蚯蚓在土里干什么呢?”爷爷说:“它的作用可大了,别看它在土里钻来钻去,它是把泥土翻松,让水和肥料更容易进入土里,

有利于庄稼生长。”我默默地点了点头,心想:今天的收获真不少。

爷爷挖地挖得好好的,不知道怎么挖出来一只小青蛙,小青蛙睁着铜铃般的大眼睛望着我和爷爷,发出“呱”一声,然后就蹦跳进了菜地里。“喂,你别跑!”我喊道,紧接着着急地追青蛙,爷爷连忙阻止我不要去打扰它,它是庄稼的好朋友,我们要保护它。

这是爷爷家的菜园,虽然不大,但是承载了爷爷奶奶辛勤的汗水,我立志做一位像爷爷奶奶那样勤劳的人。

滨海县行知实验小学
指导教师:王迎迎

我家的小白兔

本报小记者 施睿

“爱吃萝卜和青菜,两只耳朵竖起来”,猜猜它是谁?没错,它就是人见人爱的小白兔。

我家就有一只小白兔,它全身洁白如雪。耳朵尖尖的,长长的,立在头上,好像随时都在偷听我们的秘密。它那红宝石似的眼睛下是一张三瓣嘴,两颗门牙像花生一样露在外面。短小有力的四肢支撑着一个圆滚滚的身体,身体后面还挂着一个绒球小尾巴。你可别小看那短小的四肢,跳起来可高了,跑得也不慢。

我家的小白兔可贪吃了,它最喜欢吃的就是萝卜和青菜。吃饱后,它有时在笼子里一动不动,就像在做着美梦,有时瞪着眼睛望着我,

好像在说:“小主人,陪我玩玩。”有时在房间里跑来跑去,好像在锻炼身体。

有一次,我在它的尾巴上绑了一片菜叶,它看到菜叶就马上跑了过去。可菜叶被它的尾巴带走了,它只好不停地转圈,这景象把我们逗得哈哈大笑。还有一次,我用一个玻璃罩子把它盖上,又在罩子旁放了一片菜叶,小白兔看见后,就往菜叶那边跑去。“啪”一声,它的头撞到了玻璃罩子,可滑稽了……

你们说,它是不是一只贪吃而又惹人喜爱的小白兔呢?

滨海县行知实验小学
指导教师:翟文瑄

纸屑会跳舞

本报小记者 陈烨

前两天的语文课上,老师教给我们一个小实验,名叫“纸屑会跳舞”。星期天,我就在家里做了这个小实验。

这个小实验很简单,只需要准备三样材料:塑料笔、纸巾和剪刀。最好不要用手撕纸,这样可以提高实验的成功率。

首先,我用剪刀把纸巾剪成一小片一小片的,越小越容易被塑料笔吸起来。接着,拿塑料笔在头发上轻轻地摩擦了二十秒左右,然后把塑料笔放在离纸屑一厘米的高度。奇怪的是,老师上课时按着这个方法把纸屑吸起来了,而我却没有成功。于是这一次,我在头发上用力摩擦二十秒。因为我想刚才没成功可能是因为摩擦的力度太轻了。我再次把塑料笔放在离纸屑一

厘米的高度,纸屑果然被吸起来了,我来回移动塑料笔,小纸屑也在来回地移动,好像在跳舞,真是太神奇了。最后我又用塑料尺做了一遍这个实验,我发现塑料尺比塑料笔更容易把纸屑吸起来。我觉得可能是因为塑料尺的接触面积更大。

但为什么塑料的东西能把纸屑吸起来呢?老师可没告诉我们,于是我就上网查了一下。

原来是因为塑料的东西摩擦毛发时会产生静电,静电可以把纸屑吸起来。

这个实验真有趣,让我知道了静电是如何产生的,它又有什么作用。我喜欢做实验,因为做实验能让我了解很多原理。

滨海县行知实验小学
指导教师:郑楠

我的乐园

本报小记者 高子轩

生活中,到处有乐园。比如村中的小树林,学校的操场、放满玩具的房间……而我的乐园是我家附近的一个公园。

春天,当你来到公园时,鸟儿唱着歌热烈地欢迎你。小草掀开了雪被,春笋仿佛听到了春雨在呼唤它,急忙探出了头。燕子好似一个黑色的冲天箭,直冲云霄。柳树也披着“新发”。桃花千姿百态,有的已经开得十分绚丽,像即将爆炸的气球;有的只开了两三朵,像一只停下休息的蝴蝶。这样的乐园怎叫我不沉醉呢?

到了火辣的夏天,平时无人问津的凉亭,也变得非常拥挤。凉亭旁边是一川瀑布,瀑布的水柱,好像孙悟空的定海神针。池塘的荷花像个刚出生的宝宝好奇地打量着这个世界。夜晚,还会有一支乐队开演唱会。主唱——夜莺,吉他手——

知了,打鼓手——青蛙,弹琴手——蟋蟀。它们演奏了美妙的音乐,令人身心愉悦。

“湖光秋月两相和,潭面无风镜未磨。”形容秋天的公园最合适不过了。每每早晨,树叶、小草好像也感觉到了寒冷,裹着一层薄薄的“棉纱”。秋天的风还不知不觉地把绿色的树叶涂成了黄色,甚至还把树叶“摘”下来铺在地面上给它保暖,真是个调皮鬼。此时的公园给了我安静的空间,任我自由遐想……

冬天的公园,白色是它的主旋律。白桦像一位位忠贞的战士耸立着,凉亭似乎也感觉到了寒风刺骨,戴上了白色的帽子。还有孩子正打着雪仗,堆着雪人。此时的公园俨然成了一个游乐园,我也情不自禁地加入其中。

滨海县行知实验小学
指导教师:张蓓

我的乐园

本报小记者

高子轩

那一天,我和妈妈去爷爷奶奶家。到了他们家,我却没见到爷爷,我问奶奶:“爷爷到哪里去了?”奶奶告诉我爷爷在菜园里。

于是,我穿好防晒衣、戴上凉帽来到菜园里。一到菜园就看到爷爷正在挖地,我急忙跑到爷爷身边,一个劲地问爷爷都挖到了什么,爷爷边挖边满脸笑意地回答:“要给蔬菜多松土,保护土壤中的水分。”听了爷爷的话,我恍然大悟。接着我惊奇地发现爷爷刚翻过的土里有蚯蚓,我问爷爷:“蚯蚓在土里干什么呢?”爷爷说:“它的作用可大了,别看它在土里钻来钻去,它是把泥土翻松,让水和肥料更容易进入土里,

有利于庄稼生长。”我默默地点了点头,心想:今天的收获真不少。

爷爷挖地挖得好好的,不知道怎么挖出来一只小青蛙,小青蛙睁着铜铃般的大眼睛望着我和爷爷,发出“呱”一声,然后就蹦跳进了菜地里。“喂,你别跑!”我喊道,紧接着着急地追青蛙,爷爷连忙阻止我不要去打扰它,它是庄稼的好朋友,我们要保护它。

这是爷爷家的菜园,虽然不大,但是承载了爷爷奶奶辛勤的汗水,我立志做一位像爷爷奶奶那样勤劳的人。

滨海县行知实验小学
指导教师:王迎迎